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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos vinte seis (20) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares 
Soares Silva, José Ribeiro de Araújo, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Jamison Fernandes Silva, José 
Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. 
Sob a Presidência do vereador Gard Furtado, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de 
Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio de 
Sousa para fazer a leitura das Atas das Sessões anteriores, que após, lidas, apreciadas e aprovadas, será por todos 
assinadas. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu as Atas à apreciação e votação. Por fim, declarou-as, aprovadas.  Em 
seguida comentou sobre os debates ocorridos na sessão do dia 06 de junho, quanto aos medidores de energia que 
pegaram fogo nas escolas da cidade de Pedreiras; e, que acatando algumas solicitações dos vereadores, fez ofícios 
convidando os Secretários de Educação e de Infraestrutura, e a gerente da Equatorial, Sra. Laise Azevedo; Na 
oportunidade convidou o Secretário de Educação, David Ximenes para compor a Mesa Diretora; Dando continuidade, o 
Sr. Presidente deu início ao Pequeno Expediente e autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura do ofício 
encaminhado à Câmara Municipal. Foi lifo ofício 747/2023 – Jurídico da Equatorial, em resposta ao ofício 197/2023-
CMP., ao final, conforme resposta da Equatorial, solicitando para remarcar para 18 de julho, o Sr. Presidente, informou 
que nessa data o Poder Legislativo entra em recesso, por isso reenviou novo ofício, para que seja antecipado para o 
início do mês de julho. Dando continuidade explicou sobre a presença do secretário de educação, para que possa 
esclarecer à sociedade pedreirense sobre os ocorridos nas escolas do Município; e na oportunidade responder alguns 
questionamentos que os vereadores viessem a fazer ao mesmo. Dando continuidade ainda dentro do Pequeno 
Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem a vereadora 
Iaciaria Rios, solicitou a justificativa da ausência da vereadora Anarjara Quineiro; Pela ordem o vereador Neguim Silva 
solicitou a justificativa da ausência do vereador Emanuel Nascimento; Posteriormente o Sr. Presidente autorizou a 
justificativa das ausência da vereadora Anarjara Quineiro e do vereador Emanuel Nascimento;  Posteriormente  
franqueou a palavra aos vereadores para quem quisesse fazer questionamento ao Secretário de Educação, David 
Ximenes; Pela Ordem a vereadora Valdete Cruz colocou sobre suas preocupações em relação às escolas de Pedreiras; 
enfim, falou ser notório que  a gestão atual recebeu as escolas em situação degradante em suas estruturas físicas; 
Porém, agora podem observar que uma meta da gestão seria exatamente um investimento intenso na educação; e 
sendo uma entusiasta, onde considera a base de tudo e todo o desenvolvimento do ser humano vem através da 
educação; e que a educação basila toda a evolução de uma nação, e, se um investimento em todas as esfera de governo 
é elevado nessa base, a nação cresce, e se não, se tem uma decadência generalizada em seu desenvolvimento. Que 
viram muitas escolas serem reestruturadas, onde viu uma determinação em se fazer algo bonito. Por isso, com pouco 
conhecimento da engenharia civil, acredita que as reformas devem passar por uma forma geral, ou seja, na suas 
estruturas hidráulicas e elétricas para que possa a se adequar as necessidades desse novo modelo; Ao final questionou 
ao secretário, se as reformas contemplaram essa visão de toda essa parte estrutural? Posteriormente o Sr. David 
Ximenes, falou que como gestor público acredita que tem essa responsabilidade de prestar contas a população e nada 
mais adequado do que a Câmara de vereadores; Logo após, respondendo o questionamento, respondeu que as 
reformas contemplam todos os projetos hidráulicos e elétricos, entregando em seguida o projeto de uma escola, onde 
os vereadores possam verificar os detalhes das reformas; Ao final, falou que tem cobrado da empresa que presta 
serviço, a Equatorial,  soluções , no qual lhes competem e envio de relatório que ainda foi entregue. Ressaltando que o 
trabalho de engenharia e a própria equatorial, constatou que o ocorrido não afetou em nada dentro das escolas; Enfim, 
falou que o governo tem uma preocupação diária com todas as escolas, porém, a responsabilidade do curto circuito nos 
medidores, é da companhia de energia elétrica; Pela ordem a vereadora Katyane Leite informou que não sugeriu a 
convocação do Secretário de Educação, e sim, da empresa Equatorial, do Secretário de Infraestrutura e da empresa 
responsável pelas reformas nas escolas; Porém, acredita ser positiva a iniciativa do Secretário de ter vindo à Câmara, em 
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prestar esclarecimentos; Por fim, falou que as perguntas que tinha para fazer, era para as pessoas que não se fizeram 
presentes; que vai aguardar o momento para que possa indagar as pessoas responsáveis; Pela ordem o vereador 
Neguim Silva inicialmente parabenizou a vinda do Secretário de Educação à Câmara; frisando ser de suma importância a 
presença do mesmo, porque a maioria dos casos aconteceu na educação, enfatizando que a vinda do Secretário serve 
de alguma forma para tranqüilizar os pais e os alunos do município;  Logo após, falou que tem visto que alguns meios de 
comunicação tem dificultado muitas coisas, no país e até mesmo no Estado, de como eles dão a notícia;  enfatizando 
que fica triste também que até mesmo colega chega à Tribuna e diz que as escolas de Pedreiras pegaram fogo; falou 
ainda que todos os incêndios tem sido na parte exterior das escolas, ou seja, no contador, e tem visto, que o ocorrido 
não foram só nas escolas, mais em vários outros empreendimentos da cidade de Pedreiras, pegaram fogo no contador; 
ao final, perguntou ao Secretário, o que o Município está fazendo para tranqüilizar os pais e alunos do município? Por 
fim, pediu aos meios de comunicação para que quando forem dar a noticia, que dêem com responsabilidade; 
Posteriormente, o Sr. David Ximenes explicou sobre a situação ocorrida no Colégio Janoca Maciel, e sobre as 
notificações feitas para a equatorial, quanto aos problemas existentes na referida escola; Informou que o Município não 
satisfeito com a equatorial, pois, não foram atendidos a contento, ingressaram com ação judicial, caso a empresa não 
resolvesse o problema; Informando ainda que pediu ao corpo de bombeiros um levantamento de todas as situações das 
escolas para a instalação de extintores, como também treinamento para toda equipe escolar para que possam garantir 
uma melhor segurança no ambiente escolar;  Pela ordem o vereador Totinho Sampaio, lamentou a ausência da 
equatorial, e parabenizou secretário por ter aceitado o convite, para prestar esclarecimento a população de Pedreiras; 
Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios, falou que sabe da responsabilidade existente de quem assume a pasta da 
educação; informando que foi gestora de duas escolas e sabe que há morosidade quando se pede transformador nas 
escolas;  Por fim, falou estar feliz com a vinda do Secretário de Educação para explicar os acontecimentos, pois sabe do 
compromisso e responsabilidade do secretário e da administração pública; Pela ordem o vereador Jamison Fernandes 
falou da importância da vinda do Secretário de Educação, e que isso se ver da grande responsabilidade do governo; Na 
oportunidade falou que tem conhecimento que a gestão municipal tem projetos para melhorias das escolas; ao final 
questionou ao Secretário, se existe uma data específica para uma possível reforma, e ou ampliação para a escola Cota 
Cordeiro do Povoado Sítio Novo; Na sequencia o Sr. Secretário, informou que trabalha com a emergência, escolas que 
precisam de necessidades urgentes, sendo no momento como prioridade o da zona rural, mais precisamente no 
Povoado Bom Lugar, na escola Monte Pascoal; Porém, deixou dito que, o colégio Cota Cordeiro está no plano de 
trabalho sim, no entanto, a próxima escola que passará por reforma será dos Povoados Santa Cantídia e Lago da Onça. 
Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira, pediu que o Secretário de Educação fizesse levantamento de como o secretario 
pegou as escolas, tanto em suas estruturas físicas como sobre as carteiras e ventiladores, e informar se foram feitas 
reforma ou limpeza?; o que a Secretaria de Educação tem feito para melhorar a educação? E o que tem feito na questão 
da evasão escolar?. Em seguida o Sr. David Ximenes, respondeu que o trabalho não está somente nas suas estruturas 
físicas, está também na área pedagógica; Ato contínuo entregou aos vereadores relatório de escolas que foram 
reformadas, onde mostra o antes e o depois  da reforma; Enfatizando que o trabalho que estão fazendo em Pedreiras, é 
um planejamento em rede, ou seja, estão trabalhando o mesmo conteúdo em todas as escolas; Pela ordem a vereadora 
Marly Tavares somente agradeceu ao Secretário de Educação, por está na Câmara para esclarecer algumas falas que 
foram distorcida na Tribuna e ao povo de Pedreiras, e que , ficou entendido que é uma questão da equatorial e não da 
Administração Pública; Por fim, falou que o Município está em boas mãos, em respeito do gestor com a pasta da 
educação; Pela ordem o vereador Enderson Portela lamentou a ausência da empresa equatorial, pois sabe de sua 
responsabilidade para solucionar os problemas; explanou sobre a difícil função de gerir a pasta da educação;  ao final, 
falou que a pessoa não se consegue fazer tudo de uma vez; Porém, o secretário, vem aos poucos solucionando cada 
problema que vem surgindo na educação, e até mesmo antecipando muitas coisas;  Para encerrar, parabenizou o 
Secretário por estar aplicando a avaliação própria do município; enfatizando, que isso mostra que o secretário David 
Ximenes, está no caminho certo, pois, essa avaliação é para ter um diagnósticos dos alunos da rede municipal; 
Posteriormente, o Sr. David Ximenes, explanou sobre a fala do vereador Enderson Portela, e ao final explanou sobre a 
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descentralização e qualidade da merenda escolar; Para encerrar os debates, o Sr. Presidente Gard Furtado, falou que a 
peça fundamental do convite seria a empresa equatorial; Porém, aproveitando a vinda do Secretário de Educação, à 
Câmara, questionou sobre o prazo que a equatorial pediu para a apresentação de laudo sobre os incêndios nos 
medidores de energia das escolas; ressaltando que a equatorial, pediu à Câmara um prazo para 18 de julho, enfatizando 
que esse prazo é longo demais para uma empresa do porte da equatorial para que possa fazer o laudo do ocorrido nas 
escolas municipais; continuando os questionamentos, perguntou ao Secretário de Educação se o prazo pedido pela 
equatorial se foi através de documento, ou foi verbal?; E qual foi a empresa que realizou o trabalho de reforma nas 
escolas? E quem é o engenheiro elétrico que assinou por essas escolas, para que a Câmara possa assim notificar tanto a 
empresa responsável pela reforma, quanto o engenheiro elétrico; perguntou ainda, se a Secretaria de Educação já pediu 
alguma avaliação, tanto elétrica, quanto estrutural, ou algum laudo de segurança nas demais escolas?; Para assim 
prevenir o que aconteceu em outras escolas; Na sequencia o Sr. David Ximenes respondeu quanto a solicitação da 
equatorial, que esteve em reunião com o gerente regional da equatorial em Pedreiras, Sr. Charles, que pediu 
verbalmente um prazo de 15 dias para encaminhar relatório dos medidores elétricos ao Município; enfatizando que o 
Município não poderia esperar por todo esse tempo, por isso moveu ação judicial, com multa diária e indenização; 
Quanto à empresa que prestou serviço de reforma; informou que a empresa ganhadora da licitação foi R J Construções 
e Serviços Ltda., localizada na Rua Otávio Passos, 64, Bairro Goiabal, de propriedade do Sr. Revil Junior; Enfatizando que 
a referida empresa sempre presta esclarecimentos, assim que é provocado pelo município, apresentando todo relatório 
com todas as etapas da obra; Quanto ao plano de contingência, informou que teve reunião logo após ao incidente da 
escola Janoca Maciel, com o Corpo de bombeiros, onde os mesmos se comprometeram em fazer um levantamento de 
todas as escolas; No entanto, já sinalizaram para a instalação dos extintores e também irão fornecer ao município a 
capacitação para o pessoal, saber agir se ocorrer uma situação semelhante as anteriores; Informou ainda que a defesa 
civil já fez uma vistorias em todos os prédios do município, agora só estão aguardando o recebimento do laudo dos 
bombeiros para finalizar a instalação dos extintores, colocar saída de emergência nas escolas que ainda não tem e 
proceder com o plano de contingência. Dando continuidade o Sr. Presidente pediu a Secretaria de Educação, enviar à 
Câmara Municipal, o relatório da equatorial e o laudo do corpo de bombeiros, para que os vereadores tomem 
conhecimento e torne público para toda a população pedreirense; Ao final, falou que irá notificar a empresa RJ 
Construções, para estarem enviando relatório de todo o trabalho que foi feito nas escolas, e assim que a equatorial 
responder qual a data que poderá vir, também ira convidar novamente o Secretario de Infraestrutura e JR construções 
para o mesmo dia. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o 
Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a 
leitura das proposições. Foram lidas as proposições: Proposta de Emenda Modificativa 002/2023 e Proposta de Emenda 
Supressiva 003/2023 ao Projeto de Lei 001/2022 de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre o Sistema Tributário 
Municipal e sobre normas gerais de direito tributário aplicáveis ao município de Pedreiras, consolida a legislação 
tributária municipal, e dá outras providencias”; Pareceres 001/2023 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação e 
037/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Na sequencia o Sr. Presidente submeteu as Propostas de 
Emendas Modificativa e Supressiva, à apreciação e votação; Em Seguida declarou-as, aprovadas; Logo após, 
encaminhou o Projeto de Lei às Comissões Permanente da Câmara Municipal. Posteriormente, o Presidente da 
comissão de Finanças, Orçamento e Tributação solicitou quebra de interstício para votação do presente Projeto de Lei; 
Ato contínuo o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário fez a leitura da quebra de interstícios, para votação em 
dois turnos. Na sequencia o Sr. Presidente submeteu os Pareceres e o Projeto de Lei 001/2023, à apreciação e votação 
em primeiro turno. Pela ordem os vereadores Neguim Silva, Enderson Portela e vereadoras Valdete Cruz e Marly 
Tavares, destacaram a importância do Projeto de Lei para o Município; Logo após, declarou-os, aprovados em primeiro 
turno, com a abstenção da vereadora Katyane Leite; Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu em segundo turno 
os pareceres e o Projeto de Lei 001/2023 à apreciação e votação. Logo após, declarou-os, aprovados, com a abstenção 
da vereadora Katyane Leite. Foi lido o Parecer conjunto das Comissões Permanentes da Câmara Municipal nº 008/2023, 
ao Projeto de Lei 011/2023 de autoria do Poder Legislativo (Katyane Leite) que “dispõe sobre a obrigatoriedade de 
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identificação dos veículos oficiais e dá outras providências”; Em seguida o Sr. Presidente submeteu respectivamente o 
parecer e o Projeto de Lei 011/2023, à apreciação e votação; ao final declarou aprovados.  Logo após, o Sr. Presidente 
passou a presidência para a vice-presente, Iaciaria Rios, enquanto se ausentava para resolver assuntos da Casa; Dando 
continuidade a Sra. Presidente, em exercício, vereadora Iaciaria Rios autorizou a Assistente de Plenário, Sra. Jissele da 
Silva Sousa para dar continuidade da leitura das proposições. Foram lidas as proposições: Projetos de Leis: 003/2023 de 
autoria do Poder Legislativo (Katyane Leite) que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de inserção, nas placas de obras 
públicas municipais o código bidimensional QR Code, vinculado à página de transparência do município de Pedreiras e 
dá outras providências.”; 010/2023 de autoria do Poder Legislativo (Totinho Sampaio), que “Autoriza o Poder Executivo 
a criar o Fundo Municipal para Políticas Penais no Município de Pedreiras/MA.”; 014/2023 de autoria do Poder 
Legislativo (Jotinha Oliveira) que “Obriga a substituição de sinais sonorosestridentes por sinais musicais ou visuais 
adequados a estudantes com transtorno do espectro autista (TEA) nos estabelecimentos de ensino localizados no 
município de Pedreiras/MA.”; 015/2023 de autoria do Poder Legislativo (Valdete Cruz) que “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de bares, restaurantes, hotéis, motéis, pousadas, casa de show, botecos e similares, adotarem medidas 
de auxílio a mulher que se sinta em situação de risco e dá outras providências.”; Projetos de Decretos: 023/2023 de 
autoria do Poder Legislativo (Katyane Leite) que “Concede o Título de Cidadã Pedreirense à Senhora Elisangela dos 
Santos Rocha.”; 040 e 043/2023 respectivamente, de autoria do Poder Legislativo (Marly Tavares, que “Concede a 
Comenda Graça Melo à Senhora Benedita Leite e Título de Cidadã Pedreirense à Senhora Lidiane Fernandes da 
Nóbrega Jacome.”; 041/2023 de autoria do Poder Legislativo (Iaciaria Rios) que “Concede o Título de Cidadão 
Pedreirense ao Senhor Dácio Alves Viana.” 042/2023 de autoria do Poder Legislativo (Valdete Cruz) que “Concede o 
Título de Cidadão Pedreirense ao Senhor Francisco das Chagas Sousa.”; Na devida ordem a Sra. Presidente em exercício 
encaminhou os Projetos de leis e Decretos Legislativos à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foram lidas as 
proposições: Indicação 049/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a 
proceder com a implantação de placas de identificação de todas as ruas da cidade de Pedreiras, em parceria público/ 
privado para confecção; Indicações 062 e 078/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz sugerindo à Exma. Sra. 
Prefeita Municipal a proceder com a construção/ recuperação da ponte que dá acesso a parte alta da Travessa José de 
Freitas à Avenida Otávio Passos, facilitando o acesso aos moradores, e a proporcionar aos pequenos agricultores que 
fazem parte da Feira de Agricultura e outros, um local físico e adequado que possa favorecer a venda dos seus produtos 
diariamente, visando melhorar a vida financeira da família; Indicações 093 e 096/2023 de autoria da Mesa Diretora 
(Gard Furtado) sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção do Centro de Referência da 
juventude e a Praça da Juventude na cidade de Pedreiras, e a proceder com a criação de uma Subprefeitura Rural; 
Indicação 142/2023 de autoria do vereador Totinho Sampaio sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com 
a implantação de um poço artesiano no Povoado Barreiros; Indicação 184/2023 de autoria do vereador Jamison 
Fernandes sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com implantação de lixeiras seletivas em todos os 
bairros do Município de Pedreiras; Indicações 226 e 227/2023 de autoria do vereador Neguim Silva sugerindo à Exma. 
Sra. Prefeita Municipal a proceder com a pavimentação asfáltica na Travessa da Estrela, Centro, e a proceder com a 
pavimentação asfáltica na Rua Monsenhor Gerson, Bairro Mutirão; Indicações 305 e 307/2023 de autoria da vereadora 
Katyane Leite sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de uma praça recreativa para 
atividades culturais e físicas na rua São Silvestre no Bairro Matadouro, e a proceder como reparo na iluminação pública 
da Rua da Prainha, próximo ao São Benedito; Indicações 375 e 403/2023 de autoria da vereadora Iaciaria Rios sugerindo 
a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de uma faixa elevada entre as praças Melico Rêgo e Corrêa 
de Araújo, e a proceder com a reforma da Unidade Escolar Professor Ernildo, Bairro Engenho; Indicação 474/2023 de 
autoria da vereadora Marly Tavares sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a manutenção dos ares-
condicionados da Escola Manoel Trindade; Indicação 475 e 476/2023 de autoria do vereador Enderson Portela 
sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a viabilização quinzenal de profissionais do Centro de 
especialidades para atender in loco na APAE, e a proceder com a criação de uma Secretaria Municipal de Assuntos 
Religiosos.”;  Na devida ordem a Sra. Presidente submeteu as proposições à apreciação. Pela ordem a vereadora 
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Katyane Leite solicitou a inclusão de seu nome na indicação 184/2023 de autoria do vereadora Jamison Fernandes; Pela 
ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou a inclusão de seu nome nas indicação 403/2023 de autoria da vereadora 
Iaciaria Rios e 476/2023 de autoria do vereador Enderson Portela; Logo após, a aceitação de co-autoria pelos 
vereadores autores das proposições, a Sra Presidente submeteu as proposições à votação; ao final declarou-as, 
aprovadas. Dando continuidade o vereador Gard Furtado retomando a Presidência, autoriza a Assistente de Plenário 
continuar com a leitura das proposições. Foram lidas as proposições: Moções de Aplausos 040/2023 de autoria da 
vereadora Marly Tavares ao Pe. José Geraldo Teófilo pela construção do Rancho São Benedito, que tem como intuito 
ajudar a alimentar homens e mulheres que vivem em situação de rua; 041/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz à 
Pastoral Carcerária da Paróquia Santuário São Benedito, pelo belíssimo trabalho junto aos detentores. Fundada em 
2007 por incentivo do Padre José Alberto Saturnino e coordenada até então por Francisco das Chagas; Moções de 
Pesares: 030/2023 de autoria do vereador Jotinha Oliveira pelo falecimento do Sr. Francisco Lima de Moraes; 031 e 
033/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, pelos falecimentos da Sra. Maria Nelma dos Santos e do jovem João 
Vyctor Nascimento; 032/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz pelo falecimento do Sr. Dionizio Teixeira 
Guimarães; Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições à apreciação e votação; Ao final declarou-as, 
aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos. Ao 
retornar, deu continuidade a sessão na Ordem do Dia, onde franqueou a palavra aos vereadores para as proposições 
verbais.  Pela ordem o vereador Enderson Portela pediu permissão ao Sr. Presidente para se ausentar da sessão. Pela 
ordem a vereadora Katyane Leite solicitou ao Poder Executivo a construção de uma área específica para a prática de 
esportes radicais, e a proceder com a nomeação de um espaço cultural para a prática de capoeira, com 
acompanhamento por profissional capacitado; Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios, sugeriu ao Poder Executivo a 
proceder com a implantação de parada de ônibus próximo a loja Magazine Luiza; Pela ordem o vereador Jamison 
Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a proceder com melhorias na iluminação pública para a Rua 01 do Bairro Mutirão, 
e a proceder com a construção de um redutor de velocidade para a Rua 01 - Bairro Mutirão. Logo após pediu permissão 
para se ausentar da sessão. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições verbais à apreciação e votação; 
ao final declarou-as, aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição verbal, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do 
Dia. Passando para o Grande Expediente, o Sr. Presidente convidou pela ordem dos inscritos para o uso da Tribuna, o 
vereador Enderson Portela, se encontra ausente; Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva retirou a palavra; 
Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes, se encontra ausente;  Pela ordem dos inscritos o vereador 
Totinho Sampaio pediu permissão para falar da bancada. Inicialmente falou da importância de suas indicações, na 
oportunidade agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação das mesmas; logo após cobrou do Poder Executivo a 
recuperação das estradas vicinais. Pela ordem dos inscritos a vereadora Katyane Leite iniciou seu discurso, lendo o que 
está no livro de Salmo, cap. 91, vers. 10, “nenhum mal te atingirá, nem praga alguma chegará a tua tenda, porque a seus 
anjos ele dará a ordem a seu respeito para te guardar em todos os seus caminhos.”; Na sequencia o Sr. Presidente, 
convidou os nobres vereadores para estarem presente no plenário, para dar continuidade a sessão, ou se não der 
quorum a sessão, será suspensa. Após a presença mínima, o Sr. Presidente passou a fala para vereadora Katyane Leite; 
Posteriormente a vereadora Katyane Leite falou que esteve na semana passada em São Luís, visitando algumas órgãos 
importantes, buscando ali cessar parcerias entre o município de Pedreiras e as respectivas secretarias; Informou que 
esteve da Secretaria Estadual de Desenvolvimento Social, com secretário Casé, onde trataram de assuntos referentes a 
projetos  para o Município de Pedreiras, dentre eles, está: o poço artesiano do Povoado Barriguda do Insono, na 
oportunidade explicou sobre as fases em que está o poço, e da reunião marcada para a próxima semana com o 
secretário da SEDES, assim como com os representantes da Associação do Povoado Barriguda do Insono e a empresa 
responsável pela obra; Falou que esteve juntamente com os demais vereadores, e o Presidente Gard Furtado, 
acompanhando a comitiva de Pedreiras para o lançamento  do escritório social, que é uma iniciativa do Tribunal de 
Justiça do Estado do Maranhão, onde esteve presente o desembargado Paulo Velten, o Presidente do Conselho nacional 
de Políticas Criminais e Penitenciárias, Dr. Douglas Martins; que este esteve em audiência com o Presidente do Tribunal 
de Contas do Estado do Maranhão, Marcelo Tavares, para tratarem de assuntos de importância para o Município de 
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Pedreiras; Que esteve juntamente com o Presidente Gard Furtado na Secretaria de Articulação Política do Estado do 
Maranhão em uma conversa com o secretario Rubens Pereira, e na Casa Civil dialogando com o sub-secretario Junior 
Viana; Que visitou a sua amiga pessoal Criscielle Muniz, diretora geral do IEMA, onde lá foi tratado sobre a expansão de 
curso para a cidade de Pedreiras; Foi convidada pelo presidente do partido dos trabalhadores, Francimar Melo – onde 
trataram de assuntos de grande importância para o município de Pedreiras; Logo após, enfatizou que o seu mandato é 
para o povo de Pedreiras, e que sempre vai procurar por meios legais, parcerias em benefício para o Município; Dando 
continuidade parabenizou a todos que fazem a AMA de Pedreiras, pois no dia 13 de junho de 2023, a entidade foi 
considerada de utilidade pública pelo governo estadual, na oportunidade agradeceu a Casa Civil e ao Governador Carlos 
Brandão por esse reconhecimento a AMA de Pedreiras; Posteriormente informou que recebeu várias denúncias da 
saúde, tais como: o reagendamento de várias cirurgias por falta de material, de uma família que foi procurar o hospital 
com seu filho menor de idade que se acidentou, e, a médica receitou uma injeção para dor, mas, que não faria o raio X, 
pois o exame só era realizado em caso de urgência, e o caso de uma paciente que não foi atendida no hospital de 
Pedreiras, porque o cartão do SUS era de Trizidela;  Na sequencia, falou da vinda do Secretário de Educação à Câmara 
Municipal, frisando que se manteve calada, porque o seu objetivo era fazer perguntas para o Secretário de 
Infraestrutura, para a empresa responsável pela obra e para a equatorial; Porém, falou que a presença do Secretário de 
Educação foi válida, pois o mesmo explanou o trabalho que vem desenvolvendo frente à pasta; No entanto, falou que 
ficou sem acreditar na pergunta que o vereador fez ao secretário de educação, de “como era as escolas antes da 
gestão”, enfatizando que o vereador esteve vereador na gestão passada, e não fiscalizou as escolas, e não fez o papel de 
vereador de fiscal do povo, assim como a mesma, vem cobrando a gestão municipal; Por fim, falou que o vereador 
poderia pelo menos respeitar as diversidades de idéias, sem perder a sua opinião, porque, ninguém é obrigado a 
concordar com a opinião dos outros;  Na sequencia falou dos salários atrasados dos servidores públicos municipais, 
citando os órgãos: centro de reabilitação, PSF, CAPS AD, CAPS II, AOSD, etc..; dos descontos de 14% (quatorze por cento) 
dos proventos dos aposentados e pensionistas; Da ação por danos morais movida contra o marido da prefeita, por 
declarar informações em meio de comunicação divulgando o seu nome;  Da obra do Bairro Maria Rita, que em primeiro 
momento foi embargado pelo Ministério Público; frisando que já chegou a hora de iniciar a obra do Bairro Maria Rita; 
Para finalizar parabenizou o seu amigo, Aragão Fontinelle, que concorreu e ganhou pela segunda vez na maratona da 
Serra, e a Iracilda Andrade que chegou em terceiro lugar na cidade de Arame; Por fim, cobrou da gestão municipal o 
reajuste dos salários dos agentes administrativos. Logo após, pediu ao Sr. Presidente permissão para se retirar pois tinha 
compromisso. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira subiu a Tribuna; Ato contínuo o Sr. Presidente pediu 
a vereadora Katyane Leite que permanecesse para dar o direito ao colega vereador de falar na Tribuna, pois, se a 
mesma sair vai ficar sem quórum para dar sequencia à sessão. Não sendo atendido o pedido, o Sr. Presidente encerrou 
a sessão por falta de quorum. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos 
assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 20 de junho 
de 2023”. 

 


